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Transformace časové osy

• Skutečné časové údaje (datum, roky aj.) → celá čísla• Skutečné časové údaje (datum, roky aj.) → celá čísla

• lichý počet údajů: ttt −=´• lichý počet údajů: 

• sudý počet údajů:

ttt −=´

)(2´ ttt −=• sudý počet údajů:

• platí vždy:  ∑∑∑∑ t´= 0

)(2´ ttt −=

• platí vždy:  ∑∑∑∑ t´= 0
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Transformace

Transformovaná časová proměnná při sudém n

Rok 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Transformovaná časová proměnná při sudém n

t 1 2 3 4 5 6

t´ -5 -3 -1 1 3 5t´ -5 -3 -1 1 3 5

Transformovaná proměnná při lichém časová n

Rok 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Transformovaná proměnná při lichém časová n

Rok 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

t 1 2 3 4 5 6 7

t´ -3 -2 -1 0 1 2 3t´ -3 -2 -1 0 1 2 3
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Lineární trend,

.

tBBTt 10 += tBBTt 10 +=

10 ,BB - jsou neznámé parametry,  t je čas (transformovaný) 

b0,  b1 - odhady neznámých parametrů MNČ

y∑

Normální rovnice k vypočtu odhadů parametrů:
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Kvadratický trend

2
210 tBtBBT t ++= 210 tBtBBT t ++=

210 ,, BBB - neznámé parametry, t - čas210 ,, BBB - neznámé parametry, t - čas

Odhadneme pomocí MNČ (vzorce komplikované)Odhadneme pomocí MNČ (vzorce komplikované)

Excel: Poklepání na graf → Přidat spojnici trenduExcel: Poklepání na graf → Přidat spojnici trendu
→ Možnosti → Zobrazit rovnici regrese, 

„Zobrazit hodnotu spolehlivosti R“ (??? překlad do JČ)„Zobrazit hodnotu spolehlivosti R“ (??? překlad do JČ)
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2 1= = − - koeficient determinace
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Příklad

Společnost na výrobu textilních výrobků zkoumala, 

jak souvisí zisk prodeje s výdaji na reklamu. jak souvisí zisk prodeje s výdaji na reklamu. 

V 5 náhodně zvolených firmách získala tyto údaje:

Výdaje na reklamu(tis.Kč) 6 9 12 16 22Výdaje na reklamu(tis.Kč) 6 9 12 16 22

Zisk (v 10tis.Kč) 5 9 21 32 51



Řešení příkladu

a) Vytvořte bodový graf a určete typ regresní funkce popisující závislost.a) Vytvořte bodový graf a určete typ regresní funkce popisující závislost.

b) Stanovte regresní koeficienty regresní funkce.

c) Vypočtěte koeficient determinace a na jeho základě c) Vypočtěte koeficient determinace a na jeho základě 

vyhodnoťte kvalitu regresnímu modelu.

xi yi xi.yi xi^2 Yi ST Sy

6 56 5

9 9

12 2112 21

16 32

22 5122 51
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Závěr přednášky

Děkuji Vám za pozornost!!!Děkuji Vám za pozornost!!!
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